

专立账本5年 设基金为其实买粮看病 揭秘故宫特殊员工 “猫保安”



每天北京故宫博物院闭馆之后，工作人员会巡视所有区域，随后一层一层关上宫门，任何人都不能在红墙之内逗留。夜幕降临，悄无一人，这时却是故宫一群神秘“员工”的“执勤”时间，它们惦着脚尖，在故宫里巡视着，白天它们偶尔还可以进到办公室取暖……它们就是居住在北京故宫里的流浪猫，也是故宫的“猫保安”。

庄严的国家级博物馆，为何会“收编”这样一群流浪猫？它们的吃喝拉撒是否会影响到大力整治院容的故宫？记者日前专程前往北京故宫博物院探访调查，首次揭开这群“特殊员工”的神秘面纱。

►最传奇的来历

有的可能是当年皇帝宠猫的后代

记者来到北京的日子正好阳光灿烂，猫儿们正在北京故宫的办公区里晒着太阳。其实比起参观北京故宫博物院，皇帝的起居作息地，见到这里的流浪猫更稀罕一些，因为它们很少在游客区活动。

说起这群“员工”的由来，北京故宫博物院院容科科长马国庆告诉记者，故宫有流浪猫是存在很久的事了。故宫博物院内的工作人员宝妈告诉记者，从古时起，就有很多宫中的人养猫。记者查阅得知，明代养“宫猫”，已是登峰造极。太监刘若愚在《酌中志·内府衙门职掌》中记载：“猫儿房，近侍三四人，专伺御前有名分之猫，凡圣心所钟爱者，亦加陞管事职衔。”猫儿房是“宫猫”的管

理机构。它的职责不仅是管理好大量的“宫猫”，还要在众多的“宫猫”中选拔佼佼者，献给皇帝。皇帝喜欢的自己留下，其他则赏赐于皇亲国戚。

历史变迁，当年皇帝妃子们宠爱的宫猫已经不知去向。故宫工作人员表示，目前故宫的流浪猫，一部分可能是当年这些宫猫的后代，一部分是自己跑进来的，一部分是外面游客夹带进来的猫，“故宫对流浪猫好，很多人都知道。”在那些曾经是皇帝妃子们生活的地方，这些猫依然来去自由。直到为了改变它们的生活条件，也起到防鼠效用，让它们与故宫相处更和谐，故宫人便将它们“收编”了。

►有名字有记号

单霁翔院长为一只猫命名“平安”

这些被“收编”的流浪猫都有自己的名字。记者获悉，还有一只流浪猫被院长单霁翔命名为“平安”，取自“平安故宫”之意。

这些流浪猫每年都会不定期被带去绝育，再放回故宫，23日，记者联系到常年来故宫带猫去绝育的北京美丽新世界小动物救助中心的负责人高建华，他告诉记者，几年来一直是他们中心到故宫来带猫做绝育，“马科长会提前收集部处流浪猫的信息，然后告诉我们，在绝育后，不仅要在耳朵上做记号，还要送回原处。”高建华表示，他们是

志愿者组织，不收取任何费用，但医院要收费。

对于一些网友不理解猫绝育的事，高建华说，他们遵循的是“诱捕、绝育、放归”简称TNR的国际通行方法，“为什么要绝育，简单来说，数量几何性增长对小动物本身来说，也意味着食物的减少可能导致的争斗，并且，就拿母猫来说，多次怀孕生产也会加大子宫患病的风险。”马科长表示，目前故宫的流浪猫数量已经基本上控制住了，目前已达181只故宫的流浪猫实施了绝育手术。

►有本特殊的账

2009年以来为流浪猫绝育花费 18410 元

在故宫博物院院容科马国庆科长的文件柜里放置着一叠账本，这叠账本不针对普通员工，它不是针对人的。在他的办公室，记者看到了这叠账本，这是从2009年到2013年，为流浪猫做绝育手术的详细表格。在2009年的账册上，记者清楚地看到，这一年共有45只猫实施绝育，上面记录了每只猫的公母，并且记录是否怀孕和具体实施手术的类型。据悉，5年来，为了流浪猫的绝育，故宫已经为其花费18410元。马国庆称，为了控制数量，故宫博物院制定了专门为流浪猫做绝育手术的经费开支。

故宫人爱猫，在记者走访的消防中队、故宫派出所、器物部等办公室，这里的工作人员都在办公室里放有猫粮，宝妈的抽屉里还有维生素、消炎药等各种给猫准备的药物，一些猫还有幸在冬天得到进屋享受一下暖气的“特权”。

记者来到器物部时，这里的工作人员董阿姨正在招呼院里的大黄猫出来晒太阳，她告诉记者，这只猫到这里已经8年了。在窝

边，是这个部门给猫准备吃的碗盆，董阿姨告诉记者，他们部门有一个爱猫小基金，大概每年每个人会拿出几百块钱，给猫买猫粮、看病，“90%的员工都是基金会成员。”那么多猫，它们的排泄物和生活习惯是否会对故宫造成困扰？对此，董阿姨表示，每天，猫吃完饭后，会在院子附近找一块土地上厕所。

而记者问到猫是否会抓挠故宫内的古建筑时，董阿姨表示：“从来没见过它们抓挠古建筑，其实猫活动都是有区域的，它们也很少去游客多的地方。”

宝妈则告诉记者，故宫游客最可能见到流浪猫的地方就是珍宝馆了，天气好的时候，这些猫会在故宫墙头晒太阳。

事实上，作为北京故宫的“猫保安”，它们发挥着自己独特的作用，马国庆科长在接受采访时特别强调，故宫的古建筑除了按照北京市的要求投放鼠药外，这些猫对于老鼠的防治也功不可没，“猫的存在本身就是震慑力。”

26元小偏方 治好老咽炎

金银花15克、桔梗20克、甘草10克、陈皮10克、青果15克，用1000克水煮开后，再用温水熬制45分钟，过滤后的药汤中加入蜂蜜，分三次服用，连服1—2疗程即可，对急、慢性咽炎都有特效。一般复发性咽炎患者服用当天即可好转，咽毒开始清除，口干，咽干、灼热，发痒，声音嘶哑、干咳，恶心，多痰、吭咳不停症状减轻，咽部异物感消失。目前，这一快速治疗咽炎的小偏方，经改良后加入了人参果、生地、胖大海等多

味中药，经国家相关部门检验批准，命名为“38味咽康王”。厂家承诺：无论病史多长，病情多重，“38味咽康王”治愈咽炎不复发，治一个，好一个。

目前**康维大药房总店**（解放路立新小学大门北侧），**薛城百姓大药房**（薛国大酒店对过）已引进此药。也可拨打健康热线：**0632—6997488** 咨询。现价：**26元/盒** 并有特大优惠赠送。

■独家对话

北京故宫博物院院容科科长马国庆：

有了猫保安之后，故宫近年来无鼠患报告

记者：大家都很好奇，这么多流浪猫里面是否有当时皇家猫的后代呢？

马国庆：以前皇宫里就有宫猫，血统流传下来是有可能性的。

记者：猫绝育这部分的支出，具体是以什么项目实施的，每年占到故宫这部分支出的多少？

马国庆：这部分支出属于院容管理费，不过比起每年几百万的院容管理费，这一块比例就很小了。

记者：在系统管理猫之前，此前故宫是如何防鼠的，有了猫之后，这几年鼠患是否得到了真正的控制？

马国庆：故宫一直按照严格的标准防治鼠患、蟑螂、蝇等，鼠患属于这些生物防治中的一类，对它的防治主要是根据北京市的要求投放鼠药，猫也会起到一定防治效果。多年前曾在配电室发现老鼠的报告，但近年来无鼠患报告。

记者：有没有发现被猫抓坏的木质建筑？

马国庆：我们没有收到这方面的报告，包括对古建的破坏或伤人。

记者：那么如何解决猫的排泄问题？

马国庆：我们的保洁每天早上8点上班

开始全院巡视，一旦发现有猫的粪便会立即清除。

记者：猫绝育后数量开始得到控制，也会跟着减少，今后是否意味着猫将在故宫绝迹？

马国庆：现在对流浪猫我们秉承“不泛滥”的政策。

记者：对猫的管理，单霁翔院长是什么态度？

马国庆：他非常支持，他上任来对院容整治非常重视。



故宫员工宝妈对小猫照顾有加

（据新华社）

帕维奇——针对阳痿早泄 有特效 男人巨变 只需一抹



男人“变化”看得见

1. 只需轻轻一抹：激发男性活力，效果立竿见影，动力持久，当天延长半小时以上。全面提高夫妻生活质量，携带一盒帕维奇，成了很多有情调男士的首选。

2. 使用1盒：男性机能全面恢复，男性机能全面恢复，解决男性器官萎缩功能衰退，时间短的根本问题，控制力加强。

3. 使用2-3盒：纳米小分子有效成分直接作用于海绵体，靶向激活性腺细胞，直达病灶。有效解决阳痿、早泄、短小、功能衰退等男性功能障碍，夫妻生活质量全面提升。

适用人群：1. 对一切外用喷剂，速效壮阳药无效或产生依赖的。2. 需要二次发育3. 老年人器官萎缩，性功能障碍4. 前列腺炎，增生，肥大，性功能低下。5. 治疗阳痿、早泄、遗精滑精。

郑重承诺：【瑞典帕维奇】坚持使用，修复性神经，提高耐久度，激活休眠性腺细胞。专业针对阳痿、早泄、遗精滑精，超强延时。轻度阳痿早泄患者仅需2-3盒，重度阳痿早泄需1-2周期。

买2赠1 (赠品为正品装)

详情咨询：400-008-1535

免费送货 货到付款

让男人自豪 让女人满足

帕维奇男性增长液 打破了传统的治疗方案，采用世界上公认的一种治疗方案终极疗法，在我省上市3年多以来，深受广大男性的青睐，据27633个已经用过帕维奇男性增长液的男性，让他们痴迷的是——

“我敢保证，它是我见过的最好产品！而且没有副作用，效果简直无法形容！”

“控制力提升太多了，连我太太都觉得不可思议，一下子让我年轻了十几岁——”

“这帕维奇只需一抹，几十年的性功能障碍同样可以恢复到棒小伙一样的状态。”

“喝酒不醉，打麻将不累，每天神采奕奕，用帕维奇太好了，太舒服了。”

“随心所欲，自信满满，生活原来可以这么精彩！”